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Kantonsrat St.Gallen 51.08.10 

 

 

 

Interpellation Lendi-Mels (42 Mitunterzeichnende): 

«Verursacher(un)gerechte Abfallentsorgung  

 

 

Entlang von Strassen und Autobahnen, aber auch in der Nähe von Einkaufszentren oder von 

McDonalds-Filialen wird sehr viel Abfall auf privaten und landwirtschaftlich genutzten Grund-

stücken einfach leichtsinnig weggeworfen. Innerhalb der Gemeindegrenzen oder unmittelbar 

an den Kantons- oder Autostrassen wird die illegale Kehrichtentsorgung durch Gemeinde- 

oder Staatspersonal teilweise eingesammelt. Ausserhalb dieser Zonen liegt sehr viel Unrat, 

wo sich niemand verpflichtet fühlt, für Ordnung zu sorgen. Es bleibt den Grundeigentümern 

oder Be-wirtschaftern nichts anderes übrig, als das Weggeworfene selber einzusammeln. Als 

Dank für das Einsammeln von allen möglichen Gegenständen und dem Herstellen von 

Sauberkeit und Ordnung darf der Betreffende das Weggeworfene noch kostenpflichtig 

entsorgen. Dies ist doch ein unhaltbarer Zustand.  

 

Die Regierung wird gebeten, folgende Fragen zu beantworten:  

 

1. Ist es möglich, verschmutzungsgefährdete Gebiete aufzuzeichnen?  

2. Ist es möglich, Verantwortliche für die Aufräumung dieser Gebiete zu bestimmen?  

3. Besteht die Möglichkeit, die verschmutzten Gebiete durch Langzeitarbeitslose und 

 Asylanten oder mit Schulklassen als erzieherische Massnahme gezielt zu räumen?  

4. Ist es möglich, den eingesammelten Kehricht in einer Deponie zu platzieren, um mittels 

 Durchsuchung des Abfalls die Verursacher zu entlarven und diese auch 

dementsprechend  zu bestrafen?  

5. Erlässt die Regierung Massnahmen, um dieser Umweltverschmutzung Einhalt zu gebie-

ten?»  

 

 

19. Februar 2008 Lendi-Mels 

 

 

 

 

Alder-St.Gallen, Blum-Mörschwil, Böhi-Wil, Brändle-Bütschwil, Brunner-Egg (Flawil), Büchel-

Oberriet, Bühler-Schmerikon, Dietsche-Kriessern, Egger-Gossau, Egli-Rossrüti, Eilinger-

Waldkirch, Frick-Salez, Gartmann-Mels, Güntensperger-Dreien, Güntzel-St.Gallen, Gutmann-

St.Gallen, Habegger-Neu St.Johann, Hangartner-Altstätten, Hasler-St.Gallen, Hug-Muolen, 

Jöhl-Amden, Mäder-Mörschwil, Meier-Ernetschwil, Meile-Bronschhofen, Rehli-Walenstadt, 

Reimann-Wil, Richener-Oberuzwil, Richle-St.Gallen, Rüegg-Rüeterswil, Rüegg-

Niederhelfenschwil, Rutz-Nesslau, Schnider-Wangs, Schuler-Benken, Spinner-Berneck, 

Steiner-Kaltbrunn, Stump-Engelburg, Sturzenegger-Flums, Thalmann-Kirchberg, Wachter-Bad 

Ragaz, Weder-Widnau, Widmer-Mühlrüti, Zahner-Uznach 


	%Title%

		2025-02-25T18:51:57+0100
	"9001 St.Gallen"
	Ratsinformationssystem Kanton St.Gallen


	



